

新市未来社区建设惠及“一老一小”

通讯员 陆彦伶 记者 廖莹

本报讯 在德清县新市镇原完全小学刘王堂旧址改建现场,日前,只见多个教室周围搭建起钢架,几名工人正互相协作作业。“这是新市未来社区托育中心,此次改造提升面积约1000平方米,预计下月可投入使用。”新市镇社会事务管理办公室工作人员杨燕说。

今年6月,新市未来社区启动改造建设。改造范围涵盖西安、南昌、东升、仙潭4个社区,连片开展全域创建,并联动桃园新村、谢家园等老旧小区改造,打造未来社区

省级样本。目前,各项目已全面铺开。

据了解,改造中的托育中心是新市首个公建民营普惠托育项目,以政府提供场地、符合资质的第三方管理机构入驻的方式,探索公建民营新生态。该托育中心改造完成后,将引入市场理念和先进经验,提供约60个托位,涵盖全日托、半托、临时托等多种形式,解决市民带娃问题。

未来社区是让老百姓幸福的新平台,重点打造服务“一老一小”场景,是未来社区建设中的重要一环。提升老年人生活品质,是未来

社区建设的另一大关注点。

走进位于西安路上的社区(老年)食堂建设点,现场正在进行砌墙建设。社区(老年)食堂总面积约280平方米,能同时容纳100人就餐,实行集中到点、点餐服务的就餐方式,每日提供午餐和晚餐。该项目处于加速推进中,预计本月下旬完成改建任务。杨燕介绍,投入运营后,将实现老年食堂服务场景多元化、服务流程标准化、服务模式数字化、服务质量优质化,重点补齐农村、远郊地区助餐服务短板,不断扩大助餐服务受益面。

据悉,此次新市未来社区提升涉及外立面改造面积2.84万平方米,包括桃园新村小区、谢家园玻璃厂宿舍等18幢房屋的改造提升;室内改造面积7865平方米,包括东升社区匠心便民邻里中心、南昌社区党群创富邻里中心、西安社区康乐颐养邻里中心、仙潭社区志愿奉献邻里中心。同时,计划改造雨污水管网2.2公里,新增机动车停车位38个等。

“预计9月底完成施工任务,10月进入运营阶段,项目建成后,将为新市居民提供更加多元化的邻里服务。”新市镇相关负责人说。

博爱共富项目启动

记者 陆志松

本报讯 德清县“世界急救日主题活动暨博爱共富项目”日前在新市镇宋市村启动。活动由县红十字会、县农村农业局、新市镇政府等主办。

今年9月9日是第24个“世界急救日”。一直以来,新市镇红十字会在辖区村(社区)大力推进红十字博爱家园建设。宋市村是德清县首批入选的博爱家园建设单位,近年来通过迭代升级与功能拓展,

探索合作助农项目,助力乡村振兴和促进共同富裕。

当天启动的博爱共富项目冠名为“荷锄归”博爱共富项目。浙江荷锄归生态农场有限公司以“村企结对、党群共创”等形式,由银行提供低息贷款,县红十字会贴息补助,县农业农村局提供技术支持,8户低收入农户以贷款投资入股形式,与“荷锄归”生态农场合作共建共富基地,农户每年可获得保底分红收益1000元以上。

退役军人光荣返乡

通讯员 姚萍 记者 廖莹

本报讯 德清县钟管镇退役军人服务站日前在高铁德清站举行退役军人欢迎仪式,感谢他们为国家贡献青春、为家乡争得荣光,让他们第一时间感受到家乡的温情。

北代舍村的沈栋辉当天光荣返乡。工作人员早早等在高铁站门口,看见沈栋辉出了站台便迎了上去,握手问候,为他佩戴绶带、献上鲜花。“一出

站就有一种到家的感觉,特别亲切和温暖。”沈栋辉激动地说,回到家乡后会继续保持和发扬部队的优良传统,为家乡发展贡献力量。

从高铁站往外走,一路上退役军人服务站工作人员向沈栋辉介绍两年来家乡发生的变化,详细讲解退役军人相关政策以及安置措施。“你需要可以联系我们,希望你能在家乡继续发光发热。”钟管镇退役军人服务站站长陈小春说。

幸福食堂温暖老人

记者 陆志松 通讯员 芮一民

本报讯 “这个家门口的食堂,饭菜可口又便宜,非常适合我们这些老人。”德清县康乾街道金鹅山家园东区日前开了一家幸福食堂,受到周边居民好评。

当天上午,在食堂摆餐区,尖椒牛柳、土豆烧肉、白切鸡、红烧萝卜等十几道菜肴正冒着热气,令人食指大动。几十名老人排着队等候就餐,有的堂食,有的打包。食堂工作人员按照老人的要求,动作娴熟地为他们配餐。

据介绍,幸福食堂根据

老人的饮食需求和健康状况,调配合适的食材和菜品,为老年人提供营养均衡的健康餐食,让他们吃得健康又满意。

自试营业以来,每天有130多人就餐。针对辖区有户籍的老年人,食堂推出了一系列优惠:90岁以上免费,80至90岁补贴4元,70至80岁补贴3元,60至70岁补贴2元,60岁以上残疾人补贴5元。

开在“家门口”的幸福食堂,不仅让老人享受到营养丰富、合理均衡的暖心餐,也解除了独居老人子女的后顾之忧。

倡导环保迎接亚运

通讯员 张秋杰

本报讯 “谁知道杭州亚运会的吉祥物是什么?”“我知道,是琮琤、莲莲和宸宸。”近日,德清县武康街道祥和未来社区联合市生态环境局德清分局、武康街道社工站等,开展“绿色环保我先行,变废为宝迎亚运”主题活动。

现场,工作人员精心准备了杭州亚运会和环保相关的知识问答,大家积极参与,在知识问答过程中学到了更多知识。

工作人员还特意准备了

马赛克、木盘废旧等材料,鼓励居民动手做。平时没被用完的彩色马赛克在居民创意下,变成了一个个美丽的杯垫。社区居民纷纷感叹,日常生活中原来不起眼的废旧材料,竟然真的能变废为宝。在实践中,居民体会到了废物利用这一理念,把环保细化到生活中。

活动最后,小朋友为即将到来的杭州亚运会献上了一份礼物,通过自己的小手绘制出一幅杭州亚运会主题画作,表达他们对亚运会的期待。

救援演练检验水平



2023年浙江省红十字(湖州)赈灾救援演练日前在德清县舞阳街道举行,通过开展营地建设、物资调配、心理救援等演练科目,全面检验应急救援队伍的快速反应能力和现场救护水平。

记者 王树成 摄

禹越千亩低效地变成共富田

通讯员 曹敏霞 记者 廖莹

本报讯 “这是爱心蔬菜基地产出的毛豆,正准备送给村里的困难群众尝尝鲜,共享低效地盘活带来的红利。”近日,德清县禹越镇木桥头村党总支书记、村委会主任沈自力指着筐子里颗粒饱满、色泽鲜绿的毛豆笑着说。

今年初,禹越镇在集中开展巡田工作中发现村里多处分散地块闲置,有的地理位置十分优越,旅游资源开发潜力较大。针对该现象,该镇及时制定低效地盘活实施方案,抽调自然资源、农业农村、村

镇建设等部门专业力量,组建工作专班。运用村组排摸、专班走访、“数字乡村一张图”智能化手段等形式,进行全面排查,共核准发现低效地335处,近1000亩。

据悉,该镇将这些低效地纳入“由我来领办、群众齐参与”行动。由镇农业农村办领办,会商、研究办法,出台“地有所用”希望行动实施方案,对每块低效地进行分类施策、分类处置。

“根据低效地土地属性、闲置时间、分布区位等,因地制宜、精准施策。季节性闲置适宜种植粮食作物的地块,鼓励周边种粮大户种上

适季作物;不适宜种植粮食作物的分散地块,鼓励组织结对认种及农户独自认种等方式,种上蔬果等经济作物。”禹越镇农业农村办副主任陈国强介绍,大面积、地理区域优越的闲置地,探索通过集体或个人流转模式,发展特色产业。

夏东村村民沈子林认种了一片荒地,种上的无花果、南瓜等各类蔬果长势很好。“这个认种活动好,我种的蔬果都分给邻居了,现在大家都去认种了。”沈老汉捧着个大南瓜高兴地说。此外,禹越镇结合主题党日开展“我在村里有分责任田”活动,主要认种水稻、番薯、

玉米、大豆等,种植成果以捐赠形式提供给村内独居老人、残疾人、困境儿童等困难群体,实现爱心传递,助力共同富裕。目前,已收获青菜、萝卜、毛豆、玉米等蔬菜1360余公斤,受益困难群众75户。

同时,为让低效地发挥最大乘数效应,禹越镇同步创新工作机制,通过项目植入等方式提高土地利用效率。夏东村章南角等低效地,复垦后纳入临近种粮区,增加租金收入6万元。木桥头村、夏东村等4个村的低效地,纳入全域联创项目,系统串联、整体规划,预计村集体经济年增收20万元以上。

乐享“口袋公园”

9月3日,德清县舞阳街道回龙社区一处“口袋公园”,小朋友在玩要。近年来,舞阳街道利用街头空地、废弃地等边角地,通过改造提升、绿化美化以及增加健身、休闲等娱乐设施,打造功能多样化的社区“口袋公园”,让市民在家门口乐享生活。

记者 王树成 摄



代表与人才融情融心谋发展

通讯员 王映明

本报讯 “小王,欢迎你来我家民宿,带你参观一下。”近日,德清县莫干山镇芳岭村的田园曼居民宿来了特殊的客人王思佳一家。县人大代表、民宿业主陈燕芬热情地带领他们走进民宿,“明天我带你们一家人去爬莫干山,感受一下德清的秀丽风光。”

“谢谢陈姐,我们来德清不久,你的热情让我们有了归属感。”浙江工业大学莫干山研究院博士王思佳感激地说。“不用客气,我们现在是

一家人了。”陈燕芬承诺,“今后在生活中、工作中有什么困惑,都可以和我说。”

为了更好地发挥代表作用,营造近悦远来的人才生态环境,德清县人大以人大代表带动人才,一起走德清、看德清、读德清、品德清,解决人才最关心的衣食住行等关键小事,为来自异乡的人才提供家的温暖和关怀,提升人才的归属感、认同感,让人才引得进、留得住、用得好。

不久前,德清县开展了人大代表与人才结亲活动。同时,在莫干

山镇人大代表鲍红良开设的泽暮而栖民宿设立了“代表人才一家亲会客厅”。

莫干山镇人大结合自身优势,开展了“走进民宿,代表人才话发展”活动。以莫干山镇民宿为依托,邀请人才串门、认认亲,加深对莫干山镇风土人情的了解,从而让参加活动的人才更有归属感,并吸引更多人才来德清工作生活。

“我自己拥有两个实验室,主要是研究养生和健康食物方面的课题,我想和莫干山镇民宿合作,把

生命健康理念带给大众,这也能成为莫干山民宿的一个特色。”坐在田园曼居民宿的沙发上,王思佳闲适地和陈燕芬交谈着。

“我可以和民宿协会的会员们讨论一下,固定几家民宿推出你的生命健康系列试水。反响好的话,可以继续推广。”陈燕芬说。

莫干山镇人大主席朱菊华表示,有了人大代表和人才的你来我往,既为人才营造良好的成长环境,也为莫干山镇的发展提供了机遇,有力助推政府部门做好人才引进、育、留、用工作。

武康一地一策盘活闲置土地

记者 姚思思

本报讯 在德清县武康街道后溪街与中兴北路交界地块,规划建设一个集咖啡与露营相结合的营地。日前,市民陈莎笑着说:“以后在家门口就有这么大的露营地,边上还会建智能停车场,太方便了。”从一块杂草丛生的荒地到未来的网红打卡地,这一规划让附近居民欣喜不已。

盘活闲置储备土地,唤醒沉睡资源。今年,武康街道针对围墙(围挡)背后存在的闲置地块及环境

脏乱差等问题,结合储备地块整治提升行动,做好地块排摸上图、分类处置、销号闭环三篇文章,实现一张图全流程精细化管理,共排摸沉睡土地36宗956亩。

眼下,在居仁社区104国道东侧2个地块,成片的高粱正开始抽穗。“这里已经成为小学生暑期实践场地之一。”武康街道相关负责人介绍,该街道将5个闲置地块交给县供销社用于种植旱稻、荞麦、高粱等农作物。截至目前,已实现新增粮食种植面积近300亩。

同时,武康街道联合街道城建

办、综合行政执法队及第三方测绘单位,出动30余次,对辖区所有储备及闲置空地全面开展专项摸排行动,现场排摸点位50余个。随后,建立储备闲置空地清单并实现上图入库,对涉及到的人居环境、土地平整、围挡破损等多种问题,逐一研判并提出处置建议。

武康街道相关负责人介绍,通过前期摸清查底,我们列出排摸问题清单,实行一地一策分门别类,明确整治管理措施,确定责任社区及管理人员,争取管理一批、整治一批、盘活一批。截至目前,共实

现移交县供销社大田托管7宗,清理平整后围挡封闭11宗,由街道强村公司经营管理4宗,预计可产生营收30余万元。

为形成完整闭环,武康街道建立问题销号制度,由辖区村(社区)对问题地块进行整治,上报整改完成进度及照片,确保问题整改后销号出库。目前,已完成整改问题21个,完成销号13个。此外,结合街道美丽专班督查、文明创建等工作,武康街道强化日常管理,实现辖区地块“零失管”。